



山东代表团开放日 半岛铁路建设等成热点

2013-03-07 07:22 来源：半岛网-半岛都市报 手机看新闻

字号：**T** | **T**



3月6日下午，山东代表团媒体开放日持续了3个多小时，77家媒体130多位记者到场采访。期间烟台市市长王良透露，烟台乃至山东半岛的铁路建设引起了国家的高度重视，备受关注的青烟威荣城际铁路将于2014年7月开通，比原计划推迟了10个月，同时要加快烟台、潍坊、东营等环渤海重点城市的联系，计划打造环渤海专线沟通环渤海地区。此外，国家还在论证沟通山东半岛、辽东半岛的跨渤海隧道。

环渤海长三角要错位发展

山东代表团当日开放的第六组主要为烟台、泰安代表，而全国人大代表、烟台市市长王良成为热点人物之一。他说自己作为来自东部沿海城市的代表，特别关注蓝色经济，“蓝色经济首先是开放经济，首先要构造开放的大平台，加强对外开放和对外合作，利用好国内国际两个市场，不仅要招商引资，还要招才引智。”他说，对内要加强环渤海地区与长三角地区的联系，优化服务、错位发展、互利共赢、有序竞争，使烟台的港口、产业等避免资源浪费。

2011年山东半岛蓝色经济区战略上升为国家战略，山东实施蓝色经济发展战略明显加快。王良说，2012年5月我国在中日韩三国领导人会议上提出建立中日韩地方经济合作示范基地，加强合作，推动园区和对外开放。“此外，我们在转调提升中还注意创新发展。”据了解，目前烟台50%的税收来自于外商企业，60%的城镇就业来自于对外开放经济。同时烟台还鼓励企业走出去，现在烟台的企业在海外的有30多家，对国外当地经济的发展起到重要作用。

打造环渤海专线串起京津冀鲁

半岛地区的铁路建设情况同样引起记者的高度兴趣。王良介绍，烟台乃至山东半岛的铁路建设引起了国家的高度重视，青烟威荣铁路和德龙烟铁路正在建设，青烟威荣铁路投资计

据测算，青烟威荣铁路计划2014年通车，这条铁路总长度为145公里，德龙烟铁路113公里。对该区域加强基础设施建设、推动地区发展起到至关重要的作用。

“同时我们还建议，要加快烟台、潍坊、东营，包括山东和京津冀，环渤海的重点城市，建立高铁的客运专线，有G字头的高铁专线，建立‘环渤海专线’对推动地域经济社会发展有很大好处。”王良说，在这个区域范围内，面积是全国面积的12%，人口是全国的20%，经济增长占全国的30%。加快铁路建设，改善运行条件，对这个地区经济发展将起到至关重要的作用。此外，这个地区的人口密度是全国密度的4倍，铁路客运常年超员70%~100%，每万人拥有铁路的里程为0.3公里，远远低于珠三角、长三角地区每万人拥有铁路1.2公里、0.8公里的数量。加强这里的高铁建设，有利于环渤海的发展。

跨渤海隧道国家正在论证

在回答记者的提问时，王良再次对山东半岛铁路的建设予以回应。交通问题一直是制约经济发展的因素，“烟台1861年开埠，烟台比青岛早开埠30多年，但是修铁路比青岛晚了50年。”

他还说，从山东半岛的区域范围来讲，烟台还是一个交通要道，这里的交通至关重要，关乎到方方面面。山东半岛和辽东半岛将有一个接轨的问题，用隧道来实现，目前国家正在论证。现在还有一个是中韩铁路轮渡的问题，韩国方面提出过一些积极设想。此前韩国曾考察过，目前已经上升到国家层面进行研究。目前烟台已经和仁川市开通了航班，还计划跟韩国平泽市开通航班，那样烟台就不会是交通的末端，而是结点城市，这对整个胶东半岛发展都有利。

在记者的追问下，王良进一步表明，目前铁路建设方面，青烟威荣铁路计划2014年7月开通，比原先晚了10个月，这是种种原因造成的，目前正在争取加快实施。再一个是德龙烟铁路，包括德州、滨州、东营、潍坊、烟台以及一系列港口。本报特派记者 郝园园 高亮 李晓哲朱艳丽(本报北京3月6日电)

(来源：半岛网-半岛都市报) [编辑：李敏娜]

分享到：[青岛微博](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [搜狐微博](#) [网易微博](#) [豆瓣](#) [人人网](#)

新闻热点

[青岛](#) | [半岛视点](#) | [营销](#) | [社会](#) | [山东](#) | [娱乐](#) | [体育](#)



- [山东生二胎拟取消年龄限制 新条例或年内颁布](#) 3/21 10:13
• [鲁O车将装GPS严防私用 或采取“周末封车”措施](#) 3/21 14:11
• [山东将推行公务车统一标识 严查曝光超标车](#) 3/21 09:37
• [15岁男孩去世肾脏移植给尿毒症姐姐 系全国首例](#) 3/21 09:34
• [成品油价格下周或下调 93#汽油将落至“7时代”](#) 3/21 09:36



- [苏州一工业园区昨突发大火 烟台战士救火牺牲](#) 3/21 08:03
• [自家房子成了学区“新宠”市场售价立马涨五万](#) 3/21 09:32
• [“最美大客司机”宋洋遗体告别仪式3月22日举行](#) 3/21 09:36
• [今日气温或降至零下 预计大风天气仍将持续](#) 3/20 09:43
• [今日送别“最美司机”宋洋 追悼会上午10点开始](#) 3/22 09:49

[青岛微博推荐用户](#) [换一换](#)



两会热点话题小鱼摆摆若你在心王铎甜妞儿

批量关注

进入青岛微博

营销推广

综合商讯 | 疾病查询 | 搜疾病问医生

热门推荐

百宝箱 | 生活通 | 半岛之恋 | 娱乐图片 | 体育图片



12岁女孩被“嫁”28岁男人



男人偷窥美女瞬间窘态

- 清明3天小车跑高速免费 从4日0点至7日0点 3/22 06:40
- 青岛加大幼儿教育财政投入 2015年公办园达75% 3/22 06:35
- 青岛食品安全设红黑名单 12条高压线严管企业 3/22 06:30
- 冷空气今明来袭 青岛大风降温大部地区有霜冻 3/22 06:25
- 记者体验被催眠600元/小时 女白领去的还不少 3/22 06:15

- 消费维权天天315: 3/22 06:10
- 青岛好人日记:黄岛七旬老人救10岁女孩受伤 3/22 06:05
- 成品油价格下周或下调 93号汽油将回“7时代” 3/21 13:14
- 水清沟商厦明年完工 原四方北部最大商业项目 3/21 13:14
- 贝克汉姆明抵青 将在天泰与球迷见面(附日程) 3/21 13:12

返回新闻中心

调查

青岛社平工资创新高，你拖后腿了吗

- 幸福达标了
- 又拖后腿了
- 难说啊

综合商讯

我要参与

- 来伊份春日大优惠 人气商品齐降价
- 纯实木家具诺亚亦家315钜惠 实木餐桌999元!
- 首创产品推介会圆满结束
- 七星彩500万出奖地喜气盈门 站长免费发彩票
- 3.17半岛看房团成功举办
- 3月青岛17楼盘入市 老盘加推是主流
- 香格里拉炫吧邀都市女性免费品酒
- 新年有新意欢歌好乐星 小吃、洋酒、玫瑰唱出来
- 海南暖冬之行 康辉包机大放送
- 中国国旅精品线路推荐

频道推荐

房产 | 健康 | 财经

娱乐





明星风光背后“畸形”恋



盘点拼命嫁豪门的女

社会



女子闹市脱光索债



两女侍一夫PK一女

新闻排行

[24小时热点](#) | [一周热点](#) | [一周排行](#)

- 01 奇闻怪事:小三与夫妻同睡PK一女多夫真实生活
- 02 各地“脱衣门”:深圳女子闹市脱光向前男友索债
- 03 韩国近百名嫩模组团到台北参与性交易(组图)
- 04 组图:广东老板娘领衔总决赛粤鲁太太团PK
- 05 《新四大美女图》:炒作大过艺术
- 06 跳楼秀演过头 35名包工头被清出青岛建筑市场
- 07 宁夏“托举哥”40分钟悬空坚守救被困男孩(图)
- 08 深圳女子闹市脱光索债 公众场合还有什么不敢
- 09 公积金有望按月划转还贷 青岛正研究改进措施
- 10 400万买来残次房 中海紫御观邸地面多处裂纹

新闻高清图集

[青岛图片](#) | [女性图片](#) | [山东图片](#)

汽车·房产



美女为争车位大打出手



7万装95平浪漫简约风

体育·财经



总决赛粤鲁太太团PK



韩嫩模被爆组团性交

旅游·健康



揭秘孝庄墓未解谜



无节操老外醉酒派

